



栏目主办:重庆市科学技术协会科技社团党委

重庆市防水防渗灌浆技术协会 发挥优势助力抗疫和复工复产

本报讯(记者 刘壹刀)自新冠肺炎疫情发生以来,重庆市防水防渗灌浆技术协会(以下简称防灌协会)积极响应市科协的号召,主动担当,注重发挥自身优势,紧急购买防护物资捐赠抗疫一线单位,同时采取多项措施组织会员单位参与疫情防控工作,推进协会企业复工复产。

防灌协会会长蒋树屏向记者介绍,从1月28日起,防灌协会就陆续向忠县拔山镇政府、重庆市建委、南岸区街道办事处、南坪镇二塘社区、重庆春语社会工作服务中心等几十个抗疫一线单位捐赠口罩、消毒

水等防护物资。同时,向会员单位和会员发出共同抗击疫情爱心捐赠倡议书,得到了各个会员单位积极响应,纷纷慷慨解囊,踊跃捐款。防灌协会将北京圣洁防水材料有限公司等单位和个人捐款全部用于购买防疫物资、用于慰问奋战在疫情防控一线的基层干部群众、公安民警和社区工作者,赢得了社会各界和广大会员的好评。

值得一提的是,防灌协会还动员会员单位和会员积极投身疫情防控之中,两次协助蓝天救援队运输疫情救援物资到万州抗疫一线;组织义工到忠县拔山镇防疫检查关口进行车辆消毒,持续达23天;组织会员志愿者协

助社区开展入户排查工作,投身一线抗疫;对防灌协会2名患者家庭进行慰问,帮助解决其家里实际困难。

“按照市委、市政府的指示和市科协的要求,我们协会把指导会员单位复工复产作为近期工作的重点,积极帮助他们解决在复工复产中的困难,让企业迅速恢复产能,力争把因疫情带来的损失降到最低。”蒋树屏说。随着疫情风险的降低,防灌协会迅速指导会员单位开展复工复产,协助会员单位购买复工复产物资,做好口罩、消毒液、手套、温度计等防护物资的储备;指导做好会员单位返工人员疫情防护工作,开展防疫知识宣传,督促防疫措施落实。



3月27日,一列满载货物的中欧班列从重庆团结村站缓缓驶出,这标志着成渝两地中欧班列累

计开行达10000列。

新华社记者 唐奕 摄

北碚区企业三圣药业 为埃塞俄比亚生产防疫产品

本报讯(通讯员 辛大元)自新冠肺炎疫情发生以来,重庆三圣埃塞俄比亚药业被列入埃塞第一批疫情防控重点医疗物资生产企业名单,为该国生产速干手消毒剂。

据了解,北碚区企业重庆三圣实业股份有限公司在埃塞俄比亚投资的三圣药业接到当地政府请求后,公司立即抽调团队,放弃春节假期,着手速干手消毒剂的生产。按照埃塞俄比亚药品和医疗设备管理局的要求,三圣埃塞药业先期将为该国提供10万升速干消毒剂。三圣公司科协主席钱兵表示,埃塞俄比亚是非洲大国,有一亿人口,药品缺乏。公司在埃塞俄比亚各方的支持下,消杀用品生产线满负荷运转。

九龙坡区科技局 下达新冠肺炎应急科技攻关项目

本报讯(通讯员 潘玲)近日,九龙坡区科技局正式下达首批新冠肺炎应急科技攻关项目,共4个项目入库,由4家单位共27位专家、临床医生及一线护理人员参与研发应用。

据了解,本批生产项目包括:现场流行病学与数据科学融合技术在新发突发传染病防控决策支持中的应用、三加减正气散方对新冠肺炎病人康复的临床观察、九龙1号方预防新型冠状病毒肺炎的疗效观察、改良咽拭子采集法在疑似新冠肺炎患者中的获益研究,扶持资金共17万元。项目实施后,九龙坡区达30000余人受益。

潼南区统计局 “五强化”做好疫情防控工作

本报讯(记者 何军林 通讯员 杨浩 王丹丹)自新冠肺炎疫情发生以来,潼南区统计局高度重视,把疫情防控工作作为最重要的工作来抓,全力以赴打赢疫情防控阻击战。

强化组织领导。印发《新型冠状病毒肺炎疫情防控工作预案》,组建了主要领导任组长、班子成员任副组长、各科室长为成员的疫情防控领导小组,落细落实疫情防控主体责任。

强化宣传教育。通过视频会议组织干部职工认真学习上级有关做好疫情防控工作指示精神;依托LED屏、宣传栏、微信、QQ、短信等切实加强防疫知识的宣传普及,增强干部职工及家属的自我防护意识和能力。

强化内部管控。建立疫情防控台账,严格干部职工疫情防控“零报告”制度,认真记录干部职工每日外出轨迹、聚餐聚会、接触人群等情况,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

强化防疫队伍。组织班子成员和全体党员成立志愿队,协助李家祠社区开展疫情防控排查;抽调4名党员干部参与碚楼社区疫情防控,合力做好城区居民小区防控;抽调1名退役军人参与火车站疫情防控,把好防疫出入关。

强化后勤保障。及时配备测温仪、口罩、酒精、消毒液等防护用品,确保一线人员及在岗职工防控必备物资的保障供应。重点做好机关出入人员体温监测和办公场所消毒防疫工作,切实优化办公环境,让干部职工放心工作。

重庆科技馆携手市棋院推广智力运动

本报讯(通讯员 陈茜)近日,重庆科技馆携手重庆市棋院共同开展科技·人文大讲坛亲子线上课,推广智力运动,普及健康生活方式。活动邀请到市棋院特级教练员冷雪峰主讲,带来题为“20分钟认识围棋”和“5个围棋的家庭启蒙方法”的系列讲座。

本次讲座分为围棋的基础知识和家庭启蒙两

部分,辅以生动的语言和图文,带领公众走进围棋的黑白世界。为了更好地推广此次活动,重庆科技馆注重整合多方资源,联合各单位通过微信公众号、微博等渠道,发挥各自优势共同推动活动开展。下一步,活动相关内容还将以视频和音频形式,通过各类网络平台,辐射更多公众,为“科技+人文”公共文化服务模式做出进一步探索。

中铁建重庆投资集团 推进“加强项目公司建设”战略落地

本报讯(记者 何军林 通讯员 赵光远 涂燕)近日,中铁建重庆投资集团召开“加强项目公司建设”调研会。会议通过汇报、交流、点评、互评等方式,围绕“加强项目公司建设”从部门设置、制度建设、合同管理、作用发挥、人才选用等方面,对如何高效执行各项工作,提高工作质量展开了讨论。

重庆投资集团轨道公司以“做实做强项目公司,全力推进集团公司轨道优先战略”为题,汇报了重庆轨道十八号线项目建设情况,并就项目公司如何发挥引领整合作用,为做实做强项目公司提供前提保障作了详细阐述。渝湘高速复线总承包指挥部就该项目工程概况、工作任务分配情况、前期工作情况和施工进度情况等作了汇报。相关领导强调,重庆轨道十八号线项目公司和渝湘高速指挥部所有事务均合同化、法律化管理,都从甲方的身份全面引领各项工作,加强了对前期设计的系统性和阶段性研究,并从工装设备、物资集采、集中加工、

信息化建设等方面着手研究,加强对成本的控制,严禁出现超概现象。

同时,做实做强项目公司是项目建设成败的关键,要充分发挥项目公司的“龙头”作用,超前谋划、主动担当,真正掌控项目的发展命运。要牢记“六个满意”目标,提高站位、转变思维、抓好过程管控和管理成果应用,整合各方资源,引领工程建设,努力为集团区域发展和转型升级奠定基础。

通过深入探讨,推动了集团公司“加强项目公司建设”战略落实落地,为项目公司在前期设计优化、机构设置、人员配备、征拆模式、清单计量工作方法、设计施工一体化、建设运营一体化等方面提供正确的决策意见。同时,“创品牌、创效益、出人才”是实现战略目标的需要,也是深耕区域发展的需要,要切实加强项目公司建设,转变思维、勇于担当、真抓实干、创造价值,为推动“最佳区域战略目标”的实现贡献力量。